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Bewerbungsverfahren, Leistungen

Wenn Sie sich für einen Freiwilligen Dienst interessieren, 
können Sie uns gerne ansprechen. Die offizielle Bewerbung 
senden Sie bitte an:

Freiwillige Soziale Dienste – Erzbistum Köln e.V.
Steinfelder Gasse 16-18
50670 Köln
Weitere Informationen und Bewerbungsunterlagen  
finden Sie unter: www.fsj-koeln.de

Leistungen
BFD und FSJ sind als freiwilliges Engagement ein unent-
geltliche Dienste. Sie erhalten als Aufwandsentschädigung 
ein monatliches Taschengeld plus Verpflegungspauschale.
Sie sind beitragsfrei durch uns in der Kranken-, Unfall-, 
Renten-, Arbeitslosen- und Pflegeversicherung versichtert.
Kindergeld und Kinderfreibeträge werden während des 
freiwilligen Dienstes weitergezahlt.

Sie haben Anspruch auf 26 Tage Urlaub. Selbstverständlich 
erhalten Sie auch ein qualitfiziertes Zeugnis.

Ein Zuhause für Sie

Freiwillige Dienste
Gut für mich –  

wertvoll für andere



Freiwilligen Dienste

Unsere Gesellschaft lebt davon, dass Menschen tagtäglich
füreinander da sind. Frauen und Männer aller Genera- 
tionen schenken etwas von ihren Fähigkeiten, ihrem 
Wissen, ihrem Können, ihrem Sachverstand, ihrer Herz-
lichkeit, ihrer Zeit. Sie tun dies freiwillig und leisten so 
einen wesentlichen Beitrag zu einer Kultur der Mensch-
lichkeit in der Gesellschaft

Als Freiwilliger investieren Sie in der Regel 12 Monate
(Vereinbarung von 6 bzw. 18 Monaten möglich), um im 
Altenzentrum bzw. Haus Antonius in den verschiedenen 
Bereichen mitzuarbeiten.

Der freiwillige Einsatz bietet Ihnen Herausforderung
und Orientierung, die Möglichkeit zu helfen und Sinn- 
volles zu tun. Sie haben während der Zeit die Möglichkeit, 
soziale Kompetenzen zu erwerben, die die Chancen beim 
Berufseinstieg verbessern. Die Zeit zwischen Schule und 
Ausbildung kann sinnvoll genutzt und kann anerkannt 
werden als praktisches Jahr für das Fachabitur bzw. als 
Vorpraktikum für Ausbildungen oder Studiengängen
im sozialen Bereich.

Grundsätze Altenzentrum

Das Altenzentrum Porz-Urbach wurde von der Kath.
Kirchengemeinde St. Bartholmnäus Urbach zur Unter-
stützung älterer Menschen errichtet und mit dem Haus 
Antonius erweitert, in dem Menschen mit Demenz in 
Hausgemeinschaften leben können.

Wir orientieren unsere Dienstleistungen an christlichen
Grundwerten, gesetzlichen Rahmenbedingungen und 
wissenschaftlichen Erkenntnissen und schaffen in un-
serem Haus eine Atmosphäre des Vertrauens und der 
Geborgenheit.

Grundsätze Freiwilligendienst

Entscheidend ist die Bereitschaft, sich für andere einzuset-
zen. Sie sollten Interesse an Bildungsseminaren haben und 
mindestens 16 Jahre alt sein. Der Einsatz in unserer aner-
kannten Einrichtung wird in Vollzeit (39 Stunden) abgeleis-
tet. In der Regel beginnt der Dienst um o8:oo Uhr, es wird 
jedoch gelegentlich auch Frühdienst, Abendveranstaltung
und Wochenenddienst dazu kommen.

Während des Einsatzes nehmen Sie verpflichtend an 
insgesamt 25 Seminartagen teil (5 Blockseminare). Hierbei 
können Sie sich mit anderen Freiwilligen austauschen  
und werden von pädagogischen Fachkräften unterstützt, 
persönliche und berufliche Perspektiven zu entwickeln.

Kernaufgaben in den Bereichen:

Sozialdienst:
· �Unterstützung in den Hausgemeinschaften 
(Mahlzeiten begleiten, Spülmaschinen ein- und 
ausräumen)

· �Kleinere Besorgungen für die Bewohner
· ��Begleiten der Bewohner zu Angeboten im Haus, 
zu Ärzten, auf Spaziergängen und Ausflügen

· ��Unterstützung bei Vorbereitung und Durchführung 
von Veranstaltungen

Technik:
· �Entsorgung von Müllsäcken, Papier und Pappe, 
Glas, Altmobiliar, Gras und Laub

· �Kontrolle der Beleuchtung im Haus
· ��Pflege der Außenanlagen (Rasen mähen, Blumen gießen, 
Unkraut entfernen, Müll aufsammeln, Verschmutzungen 
entfernen)

· �Winterstreudienst

Hol- und Bringdienat
· ��Bewohner zu Mahlzeiten und Veranstaltungen begleiten
· �Einkäufe für und mit Bewohnern
· �Begleitung bei Ausflügen, Spaziergängen und zu Ärzten
· �Frühstück begleiten
· �Veranstaltungen vor- und nachbereiten
· �überprüfungund Reinigung der Bewohnerrollstühle
· �Wäschetransport
· �Getränke verteilen
· �Postverteilung an die Bewohner
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Ein Zuhause für Sie

Freiwilliges Soziales Jahr
Gut für mich – wertvoll 

für andere

Bewerbungsverfahren
Wenn Sie sich für ein FSJ interessieren, sprechen 
Sie uns an und bewerben Sie sich formlos. Vor einer 
Entscheidung können Sie im Rahmen einer Hospi-
tation unser Haus und Ihr zukünftiges Tätigkeits-
feld kennenlernen.

Die offi  zielle Bewerbung senden Sie an:
Freiwillige Soziale Dienste –
FSJ im Erzbistum Köln e.V.
Steinfelder Gasse 20-22
50670 Köln

Der Bewerbungsbogen kann als PDF-Datei auf der 
Website www.fsj-koeln.de heruntergeladen werden.
Dem Bewerbungsschreiben sind beizufügen:
• Handschriftlicher Lebenslauf
• 1 Lichtbild
• Die Kopie des letzten Schulzeugnisses

Von dieser Stelle werden Sie zu einem Vorstellungs-
gespräch eingeladen und in Absprache mit dem 
Altenzentrum Porz-Urbach als Einsatzstelle wird 
dort alles rund um den Vertrag geklärt, den Sie 
dort unterschreiben.


